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Τα μέτρα αντίδρασης του Υπουργείου Μεταφορών 
στη συνεχιζόμενη απεργία του ΟΣΥΠΑ, που είχαν 
σαφώς προαναγγελθεί με την προχθεσινή του ανα-
κοίνωση, φαίνεται ότι έχουν μπει πλέον σε διαδι-
κασία δρομολόγησης. Πληροφορίες του «Φ», που 
επιβεβαιώνονται από πλευράς της διεύθυνσης του 
Οργανισμού, αναφέρουν ότι έχουν ήδη επιτευχθεί 
συμφωνίες από πλευράς του Υπουργείου με ιδιώτες 
λεωφορειούχους για δρομολόγηση λεωφορείων στην 
Πάφο από την ερχόμενη Δευτέρα, προκειμένου να 
εξυπηρετούν οι μαθητές.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες αυτές, έχει συμφω-
νηθεί με ιδιωτική εταιρεία της Λεμεσού η ενοικίαση 
επτά τουλάχιστον οχημάτων, ενώ με ιδιώτη ιδιοκτήτη 
λεωφορείων από την Πάφο συμφωνήθηκε η ενοικί-

αση άλλων τριών οχημάτων. Τα συνολικά 10 λεωφο-
ρεία σύμφωνα με τον σχεδιασμό του Υπουργείου, θα 
χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά για τη διευκόλυνση 
των μαθητών και κυρίως των εκπαιδευτηρίων που πα-
ρουσιάζουν τη μεγαλύτερη ανάγκη μεταφοράς με τα 
δημόσια μέσα, όπως είναι τα δύο εκπαιδευτήρια στα 
οποία έγιναν χθες και στάσεις αποχής των μαθητών, 
δηλαδή της Τεχνικής Σχολής και του Λυκείου Αγίου 
Χαραλάμπους Έμπας.

Η εξέλιξη αυτή, πάντως, αναμένεται να προκαλέσει 
έντονη αντίδραση από πλευράς των εργαζομένων στον 
ΟΣΥΠΑ, που σύμφωνα με τους εκπρόσωπους τους θα 
εκλάβουν μια τέτοια ενέργεια ως απεργοσπαστική και 
θα αντιδράσουν όπως προειδοποίησαν δυναμικά.

Ντόρα Χριστοδούλου

Του Βάσου Βασιλείου    

Λυκόσκυλο δάγκωσε καθηγητή 
όταν αυτός προσπάθησε να 
προστατεύσει μικρό σκυλάκι 

και τον ιδιοκτήτη του, οι οποίοι δέχο-
νταν επίθεση από το αγριεμένο ζώο. 

Το περιστατικό συνέβη λίγο πριν 
τις 2 το μεσημέρι στη Λακατάμια ενώ 
το λυκόσκυλο, το οποίο προφανώς 
διέλαθε της προσοχής του ιδιοκτήτη 
του, περιφερόταν στην οδό Αριάδ-
νης, όπου νεαρός περπατούσε με το 
σκυλάκι του.

Το λυκόσκυλο επιτέθηκε αρχι-

κά στο σκυλάκι και όταν ο ιδιοκτή-
της του το πήρε στην αγκαλιά του 
για να το προστατεύσει, η επίθεση 
συνεχίστηκε.

Καθηγητής, ο οποίος μένει απέ-
ναντι, προσπάθησε να βοηθήσει τον 
ιδιοκτήτη του μικρού σκυλιού και το 
ίδιο το σκυλάκι, αλλά αυτό δεν κατέ-
στη δυνατόν λόγω της επιθετικότητας 
του λυκόσκυλου, το οποίο πηδούσε 
ψηλά για να καταφέρει να δαγκώσει 
το σκυλάκι. 

Σε κάποια στιγμή δάγκωσε και 
τον καθηγητή στο χέρι, το οποίο πα-
ρουσίασε αιμορραγία. Όταν οι δύο 

οδήγησαν το μικρό σκυλάκι στο σπίτι 
του καθηγητή, τους ακολούθησε και 
το λυκόσκυλο, το οποίο μπήκε στην 
αυλή κυνηγώντας τους.

Ακολούθως και μέχρι να συνέλ-
θουν οι δύο, το λυκόσκυλο εντόπισε 
διερχόμενη γάτα στην οποίαν και 
επετέθη και μάλιστα μπήκε και στην 
αυλή άλλου σπιτιού κυνηγώντας την.

Όταν όλα είχαν κριθεί, εμφανί-
στηκε και ο ιδιοκτήτης του λυκόσκυ-
λου κατώντας ένα λουρί με το οποίο 
προφανώς το είχε προηγουμένως δε-
μένο αλλά παρόλον ότι το καλούσε να 
τον πλησιάσει, αυτό εξακολουθούσε 

να κυνηγά τη γάτα.
Ο Ελλαδίτης καθηγητής απευ-

θύνθηκε στον ιδιοκτήτη του λυκό-
σκυλου και τον ρώτησε αν είναι δικό 
του το ζώο, προειδοποιώντας τον ότι 
θα ειδοποιήσει την Αστυνομία. «Μου 
έφυγε», ήταν η αντίδραση του ιδιο-
κτήτη, ο οποίος αναζητούσε ακόμη 
τον σκύλο του.

Αξίζει να σημειωθεί πως σε μερι-
κά λεπτά ο δρόμος γέμισε με παιδιά, 
τα οποία επέστρεφαν από το σχολείο 
και θεωρείται ευτύχημα το ότι δεν συ-
νέπεσε η άφιξή τους με την επίθεση 
του λυκόσκυλου.

Επιτέθηκε προηγουμένως σε άλλο άτομο και σε μικρό σκυλάκι

Λυκόσκυλο δάγκωσε καθηγητή στη Λακατάμια

Καμία διαφοροποίηση 
στα τέλη κυκλοφορίας 
Το Τμήμα Οδικών Μεταφορών ενημερώνει το κοινό 
ότι δεν υπάρχει καμία διαφοροποίηση στα οφειλό-
μενα τέλη κυκλοφορίας οχημάτων για το 2019, σε 
σύγκριση με αυτά που καταβάλλονταν το έτος 2018 
και τονίζει ότι δεν υπάρχει καμία πρόνοια στη σχετική 
νομοθεσία για έκπτωση στα οφειλόμενα τέλη κυκλο-
φορίας των οχημάτων για το 2019.

Σε ανακοίνωσή του, με αφορμή το ότι έχει πε-
ριέλθει στην αντίληψή του ότι κάποιοι ιδιοκτήτες 
οχημάτων, που αποτείνονται στις εμπορικές τράπεζες 
ή στα ΚΕΠ ή στα ΚΕΠΟ ή στα Επαρχιακά Γραφεία 
του Τμήματος Οδικών Μεταφορών, ζητούν επίμονα 
έκπτωση στα οφειλόμενα τέλη κυκλοφορίας των οχη-
μάτων τους για το 2019, το Τμήμα Οδικών Μεταφορών 
διευκρινίζει ότι κάτι τέτοιο δεν ισχύει.

Επιπρόσθετα, υπενθυμίζει ότι άρχισε από την 
περασμένη Δευτέρα η ανανέωση των αδειών κυκλο-
φορίας των οχημάτων για το 2019.

Εξετάζεται το θέμα 
της 14χρονης μοναχής
Την πρόθεσή της να εγγράψει το θέμα της ανήλικης 
μοναχής στην αρμόδια Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
εξέφρασε με γραπτή της δήλωση η βουλευτής του 
ΑΚΕΛ Σκεύη Κουκουμά. Όπως αναφέρεται, σκοπός 
είναι να διερευνηθούν οι συνθήκες υπό τις οποίες 
δόθηκε το κορίτσι στο μοναστήρι καθώς και εάν με 
αυτό τον τρόπο εξυπηρετούνται τα δικαιώματα του 
παιδιού. Eιδικότερα, όπως αναφέρει η κ. Κουκουμά, 
«το σκάνδαλο που έχει δει το φως της δημοσιότητας 
σχετικά με τη 12χρονη που προσφέρθηκε από τους 
γονείς της παράνομα σε μοναστήρι προκαλεί οργή 
και αγανάκτηση. Το γραφείο Ευημερίας οφείλει να 
λογοδοτήσει, καθώς η οικογένεια βρισκόταν υπό την 
επίβλεψή του». Eπιπλέον η βουλευτής υπογραμμίζει 
ότι τα παιδιά δεν είναι ιδιοκτησία των γονιών τους, 
ούτε αποτελούν αντικείμενα για να προσφέρονται. «Η 
φροντίδα προς τα παιδιά αποτελεί ευθύνη και καθή-
κον, τόσο των γονιών και ευρύτερα της οικογένειας, 
αλλά επίσης και της πολιτείας» σημειώνει. 

Δεν στοιχειοθετήθηκε 
υπόθεση για δικαστή
Δεν στοιχειοθετήθηκε υπόθεση σε βάρος δικα-
στή ή οποιουδήποτε άλλου μέλους του Δικαστηρίου 
Λάρνακας, αποφάνθηκε πρόσφατα ο Γενικός Εισαγγε-
λέας, μετά από μελέτη του πορίσματος έρευνας που 
διενήργησε η Αστυνομία. 

Η έρευνα διατάχθηκε μετά από καταγγελία από 
πολίτη που στρεφόταν εναντίον του δικαστή, για κατ’ 
ισχυρισμόν αλλοίωση πρακτικών του δικαστηρίου 
σε υπόθεση αντιδικίας μεταξύ δύο εταιρειών, στην 
οποία αναμεμειγμένος φέρεται να είναι και ο αδελφός 
του δικαστή που χειρίστηκε την υπόθεση. Χθεσινή 
ανακοίνωση του Ανωτάτου Δικαστηρίου αναφέρει ότι 
πρόσφατα ο Γενικός Εισαγγελέας Κώστας Κληρίδης, 
με επιστολή του προς τον πρόεδρο του Ανωτάτου 
Δικαστηρίου, τον πληροφόρησε τα εξής: «Με βάση το 
μαρτυρικό υλικό που έχει συλλεγεί από την Αστυνο-
μία, δεν φαίνεται να στοιχειοθετείται η διάπραξη του 
αδικήματος της πλαστογραφίας, συνωμοσίας κ.λπ. εκ 
μέρους του δικαστή ή οποιουδήποτε μέλους/υπαλλή-
λου των δικαστηρίων».

Στο Υπουργικό το ενδεχόμενο ύπαρξης ασυμβίβαστου για τον πρόεδρο του Οργανισμού Σερ Ντέιβιντ Νίκολσον
Της Μαριλένας Παναγή

Σ το επίκεντρο και πάλι ο Οργανισμός 
Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας ύστερα 
από επιστολή που η Νομική Υπηρε-
σία απέστειλε στον Γενικό Ελεγκτή 
απαντώντας σε ερωτήματα που ο 
Οδυσσέας Μιχαηλίδης είχε θέσει για 

ενδεχόμενο ύπαρξης ασυμβίβαστου σε ό,τι αφο-
ρά τον πρόεδρο του διοικητικού συμβουλίου του 
Οργανισμού Σερ Ντέιβιντ Νίκολσον.  Ο Γενικός 

Ελεγκτής Οδυσσέας Μιχαηλίδης 
υποστήριξε χθες ότι ουσιαστικά η 
Νομική Υπηρεσία εντοπίζει ασυμ-
βίβαστο στις δραστηριότητες του 
προέδρου του ΟΚΥπΥ Σερ Ντέι-
βιντ Νίκολσον και της συζύγου 
που αφορούν συμμετοχή τους 
στη λειτουργία νοσηλευτηρίων 
που λειτουργούν στην Αγγλία. Με 
επιστολή του, εξάλλου, ζήτησε 
από το Υπουργικό Συμβούλιο να 

συζητήσει κατ’ επειγόντως το θέμα. 
Η Νομική Υπηρεσία, ωστόσο, με ανακοίνωση 

διευκρίνισε ότι με τη γνωμάτευσή της «ουσιαστικά 
έχει επισημάνει την ύπαρξη ορισμένων στοιχείων 
που αφορούν δραστηριότητες του προέδρου και της 
συζύγου του, τα οποία θα πρέπει να επιβεβαιωθούν 
ως προς την ακρίβειά τους και ως προς την ισχύ τους 
και άλλα στοιχεία που θα πρέπει να διερευνηθούν 
ως προς τις λεπτομέρειές τους έτσι ώστε το διορίζον 

όργανο Υπουργικό Συμβούλιο να μπορεί να εξαγάγει 
ασφαλή συμπεράσματα ως προς την ύπαρξη ή μη 
ασυμβιβάστου όπως προβλέπεται από τη σχετική 
νομοθεσία».  Από πλευράς του, ο υπουργός Υγείας 
Κωνσταντίνος Ιωάννου δήλωσε ότι το θέμα θα συ-
ζητηθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο στην αμέσως 
επόμενή του συνεδρίαση, τονίζοντας παράλληλα 
ότι η συγκεκριμένη υπόθεση «μπορεί να προκαλεί 
αναστάτωση αλλά δεν επηρεάζει την ομαλή λει-
τουργία του Οργανισμού». Το θέμα απασχόλησε το 
πρωί εκτάκτως την επιτροπή Ελέγχου της Βουλής, 
με τον Γενικό Ελεγκτή να αναφέρεται αργότερα στο 

περιεχόμενο επιστολής του την οποία απέστειλε 
στο Υπουργικό Συμβούλιο ζητώντας την εξέταση 
του θέματος.  Στην επιστολή του προς το Υπουργικό 
Συμβούλιο, ο Γενικός Ελεγκτής αναφέρει ότι από τη 
γνωμάτευση του Γενικού Εισαγγελέα προκύπτει ότι ο 
μεταγενέστερος διορισμός του κ. Νίκολσον στη θέση 
του ενδιάμεσου προέδρου του Διοικητικού Συμβου-
λίου του «Worcestershire Acute Hospitals NHS Trust» 
στις 14/5/2018 μετά τις 2/5/2018 που διορίστηκε στη 
θέση του προέδρου του ΟΚΥπΥ με απόφαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου, δημιουργεί ασυμβίβαστο. 
Επιπρόσθετα, όπως αναφέρεται στην εν λόγω επι-

στολή, «από τη γνωμάτευση του Γενικού Εισαγγε-
λέα προκύπτει επίσης ότι η ιδιότητα του σερ Νίκολ-
σον ως ανώτερου συμβούλου στον συμβουλευτικό 
οίκο KPMG σε θέματα Γενικών Σχεδίων Υγείας (Ad-
hoc) φαίνεται, εκ πρώτης όψεως, να συνιστά δρα-
στηριότητα συναφή με τη δραστηριότητα του ΟΚΥπΥ 
και άρα δημιουργεί ασυμβίβαστο». Όπως ανέφερε 
παράλληλα ο Γενικός Ελεγκτής, «ο Γενικός Εισαγγε-
λέας παρατηρεί πως σε περίπτωση, που επιβεβαι-
ωθεί ότι η σύζυγος του σερ Νίκολσον είναι Chief 
Executive of Brimingham Women’s and Children’s 
NHS Foundation Trust, τότε η ιδιότητά της αυτή συ-
νιστά δραστηριότητα συναφή με τις δραστηριότητες 
του ΟΚΥπΥ και άρα δημιουργεί ασυμβίβαστο για τον 
σερ Νίκολσον». 

Ο Αναστασιάδης
Την υπόθεση κλήθηκε να σχολιάσει και ο Πρόε-

δρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης, ο οποίος 
αρκέστηκε να πει στους δημοσιογράφους «κρίνετε 
από μόνοι σας». 

Σε ό,τι αφορά την πορεία υλοποίησης του ΓεΣΥ, 
ο κ. Αναστασιάδης ανέφερε ότι το ΓεΣΥ «και βεβαίως 
θα εφαρμοστεί με βάση την ομόφωνη απόφαση της 
Βουλής των Αντιπροσώπων και τις προσπάθειες που 
καταβάλλουμε, τις προτάσεις που υποβάλαμε, αλλά 
και την αποφασιστικότητα να μην επιτρέψουμε σε 
κανέναν το κεκτημένο του κυπριακού λαού, ένα 
κοινωνικό μέτρο που κατακτήθηκε και αξίζει να 
προσφέρεται στον κυπριακό λαό, να θυσιαστεί στον 
βωμό της όποιας σκοπιμότητας». 

Στο επίκεντρο ξανά ο ΟΚΥπΥ

Ο Γενικός Ελεγκτής 
υποστηρίζει ότι η 
Νομική Υπηρεσία 
εντοπίζει 
ασυμβίβαστο με 
τις δραστηριότητες 
της συζύγου του

Ενοικιάζει λεωφορεία από ιδιώτες
Το Υπουργείο για μεταφορά μαθητών στην Πάφο

Τραγελαφική είναι η κατάστα-
ση με την εποχική πρόγνωση και-
ρού που εκδίδει το Τμήμα Μετεω-
ρολογίας, αφού παρά το κάζο των 
τελευταίων μηνών με τις σοβαρές 
αποκλίσεις της πραγματικής κα-
τανομής από την εκτίμηση, εξα-
κολουθεί να ενημερώνει το κοινό 
με ενημερωτικά δελτία τριμηνίας. 

Θετικό στοιχείο στη γενική 
παρουσίαση του αναμενόμενου 
καιρού για  τους μήνες Ιανουά-
ριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο του 
2019, αποτελεί το γεγονός ότι στην 
εποχική πρόγνωση δεν παρουσι-
άζεται η εποχική κατανομή της 
αθροιστικής βροχής για λόγους 
συμβατότητας με την πραγμα-
τικότητα. Υπενθυμίζουμε ότι με 
βάση την πρόγνωση των προη-
γούμενων «Εποχικών Προγνώσε-
ων» γινόταν λόγος για αθροιστική 
βροχή που κυμαινόταν στις περισ-
σότερες περιοχές σημαντικά κάτω 
από τα κανονικά επίπεδα (50% με 
75% του κανονικού). Σημειώνεται 
ότι ο Δεκέμβριος του 2018 έφτασε 
το 177% της κανονικής, και κατα-
τάχθηκε ως ο 2ος πιο βροχερός 
Δεκέμβριος την τελευταία 15ετία. 

Το πρόβλημα με την ουσια-
στική απόκλιση της βροχής εντο-
πίστηκε έγκαιρα από το Τμήμα 
Μετεωρολογίας, το οποίο έχει 
ενημερώσει ήδη την Υδρομετεω-
ρολογική Υπηρεσία της Σερβίας, η 
οποία εκδίδει για όλες της χώρες 
της Νοτιοανατολικής Ευρώπης 
την εποχική πρόγνωση, για τη 
σοβαρή απόκλιση της εποχικής 
πρόγνωσης και έθεσε και συγκε-
κριμένες εισηγήσεις ως διορθωτι-
κές ενέργειες.

Η σοβαρή απόκλιση που 
παρουσιάζεται ειδικά στο θέμα 
της αθροιστικής βροχής οφείλε-
ται στη λανθασμένη, κατά την 
άποψη του Τμήματος Μετεωρο-
λογίας, εκτίμηση της συμπερι-
φοράς του ΝΑΟ (North Atlantic 
Oscillation - Κύμανση του Βόρει-
ου Ατλαντικού). 

Σύμφωνα με το Τμήμα Με-
τεωρολογίας η αρχική εκτίμηση 
της κατάστασης του NOA «υπο-
τιμούσε» την ένταση και έκταση 
του  Αντικυκλώνα των Αζορών, ο 
οποίος στην πραγματικότητα είναι 
αρκετά ισχυρός και καταλαμβάνει 
μεγάλο μέρος του βόρειου Ατλα-
ντικού, με αποτέλεσμα την πολύ 
συχνή όδευση υφέσεων από τη 
Βόρεια Θάλασσα προς την περι-
οχή της Βαλκανικής και της Ανα-
τολικής Μεσογείου.

Και πάλι σύμφωνα με εκτίμη-
ση του Τμήματος Μετεωρολογίας, 
η συχνή όδευση υφέσεων προς 
την Ανατολική Μεσόγειο θα συνε-
χιστεί για όσο χρονικό διάστημα 
ο Αντικυκλώνας των Αζορών πα-
ρουσιάζει τα ίδια χαρακτηριστικά 
έντασης και έκτασης στον βόρειο 
Ατλαντικό.

Κατά την τρέχουσα τριμη-
νία, η μέση θερμοκρασία (τόσο 
μέγιστη όσο και ελάχιστη) μειώ-
νεται ουσιαστικά, με τον Ιανου-
άριο να είναι ο ψυχρότερος της 
τριμηνίας και τον Φεβρουάριο 
να είναι σε μερικούς σταθμούς 
κλιματολογικά κάπως πιο θερμός 
στις μέγιστες θερμοκρασίες και 
κάπως πιο ψυχρός στις ελάχιστες 
θερμοκρασίες.

Άγγελος Νικολάου

Πρόθεση να «δικάσουν» στα κατεχόμενα τον 
Ιωσήφ Ιωσήφ, άλλως Σήφη, για κατοχή οπλισμού 
εμφανίζονται οι «αρχές» του ψευδορκάτους, ενώ 
δεν αποκλείεται να υπάρχουν εξελίξεις και για 
τον Σλοβάκο καταζητούμενο από τις κυπριακές 
Αρχές, που φαίνεται να διαμένει κι αυτός στα 
κατεχόμενα.

Ο Σήφης εντοπίστηκε προχθές το απόγευμα, 
σε διαμέρισμα στην κατεχόμενη Αμμόχωστο, να 
κατέχει δύο πιστόλια και μεγάλο αριθμό σφαιρών. 
Χθες οδηγήθηκε ενώπιον λεγόμενου δικαστηρίου, 
το οποίο διέταξε την κράτησή του για μία ημέρα. 
Ενώ αρχικά υπήρχαν πληροφορίες ότι η λεγόμενη 
αστυνομία του ψευδοκράτους θα ζητούσε τρεις 
ημέρες κράτηση για τον 40χρονο Ελληνοκύπριο, 

τελικά ψευδοαστυνομικός ζήτησε από το «δικα-
στήριο» την κράτησή του μέχρι σήμερα, οπόταν 
και θα ξεκαθαρίσουν οι προθέσεις τους. Οι κυπρι-
ακές Αρχές θα ζητήσουν την παράδοσή του μέσω 
των Ηνωμένων Εθνών, ωστόσο οι προθέσεις των 
κατοχικών «αρχών» είναι άλλες.

Η σύλληψή του ήταν αποτέλεσμα ανταλλα-
γής πληροφοριών της δικοινοτικής ομάδας για 
την εγκληματικότητα. Η Αστυνομία καταζητεί τον 
Σήφη τόσο για την απόπειρα φόνου του Νίκου Ρο-
δοθέου, όσο και για υπόθεση ανεύρεσης μεγάλης 
ποσότητας ναρκωτικών. Οι Αρχές της Δημοκρατίας 
είχαν εδώ και καιρό πληροφορίες ότι ο Σήφης, 
αλλά και ο Σλοβάκος, που καταζητείται επίσης 
για την απόπειρα Ροδοθέου, είχαν καταφύγει στα 

κατεχόμενα και επιχειρούσαν με διάφορους τρό-
πους να τους εντοπίσουν, κάτι που καρποφόρησε 
πρόσφατα.

Στο λεγόμενο δικαστήριο αναφέρθηκε, σύμ-
φωνα με τα τ/κ μέσα, ότι ο Σήφης πέρασε στις 
κατεχόμενες περιοχές παράνομα επιδεικνύοντας 
πλαστή ταυτότητα που έφερε το όνομα Νίκος 
Νικολάου, χωρίς ωστόσο να διευκρινιστεί από 
ποιο οδόφραγμα διέφυγε στα κατεχόμενα πριν 
από έναν μήνα. Η Αστυνομία έχει ήδη προχωρή-
σει στην καταχώρηση υπόθεσης εναντίον άλλων 
τριών προσώπων για την απόπειρα φόνου, ενώ θα 
αναμένει τις εξελίξεις με τον Σήφη πριν προχωρή-
σει με την υπόθεση.

Μιχάλης Χατζηβασίλης

Σοβαρή απόκλιση από τις εκτιμήσεις

Ίσως να υπάρξουν εξελίξεις και για Σλοβάκο που καταζητείται

Μπάζει από παντού φέτος 
η εποχική πρόγνωση καιρού

Θα «δικάσουν» τον Σήφη στα κατεχόμενα για όπλα

Εργάστηκαν μαζί χθες για αποκατάσταση των ζημιών μετά τους πρόσφατους βανδαλισμούς

Ελληνοκύπριοι και Τουρκο-
κύπριοι ένωσαν τις δυνά-
μεις τους και εργάστηκαν 

χθες για τη συντήρηση και τον 
καθαρισμό του Μοναστηριού 
του Αγίου Παντελεήμονα στην 
κατεχόμενη Μύρτου. Η εκδήλω-
ση πραγματοποιήθηκε μετά τη 
δημοσιοποίηση από την τ/κ εφη-

μερίδα Kibris 
Postasi ότι το 
Μοναστήρ ι 
του Αγίου Πα-
ντελεήμονα 
στην κατεχό-
μενη Μύρτου, 
το οποίο είχε 
καταστραφεί 
σχεδόν ολο-
σχερώς λόγω 
της συνεχι-

ζόμενης τουρκικής κατοχής,  
βεβηλώθηκε πρόσφατα ξανά, 
μετά την αποκατάστασή του, με 
χρηματοδότηση από ευρωπαϊκά 
κονδύλια στο πλαίσιο του έργου 
της Τεχνικής Επιτροπής για την 
Πολιτιστική Κληρονομιά.

Βάνδαλοι έσπασαν τις πόρ-
τες, τα τζάμια και την περίφραξη 
του μοναστηριού, ενώ έγραψαν 
και συνθήματα στους τοίχους, 
τα οποία δεν είναι πολιτικού πε-
ριεχόμενου. Ωστόσο, άνθρωποι 
και από τις δύο κοινότητες κα-
θάρισαν χθες το εσωτερικό της 

εκκλησίας, έκοψαν και μάζεψαν 
τα χόρτα από τον περίγυρο του 
μοναστηριού και γυάλισαν τις 
πινακίδες. Τοποθέτησαν επίσης 
γύψινα διακοσμητικά που ανα-
δεικνύουν τα κοινά πολιτιστικά 
στοιχεία στις δύο κοινότητες, 
στους τοίχους, τα οποία βρίσκο-
νται επίσης και σε σπίτια και σε 
τζαμιά. Η διευθύντρια του Ανα-
πτυξιακού Προγράμματος των 
Ηνωμένων Εθνών-Συνεργασία για 
το Μέλλον (UNDP-PFF), Τιτζιάνα 
Ζενάρο, σε ομιλία της πριν από 
την έναρξη των εργασιών καθαρι-
σμού, είπε ότι αυτό το μοναστήρι 
είναι ιδιαίτερα σημαντικό όχι μό-

νο από θρησκευτικής πλευράς 
αλλά λειτουργεί και ως χώρος για 
όλες τις κοινότητες και ως τέτοιος 
είναι ένα παράδειγμα έμπνευσης 
για τον πληθυσμό της Κύπρου.

Οι εργασίες αναστήλωσης 
στo μοναστήρι του Αγίου Πα-
ντελεήμονα  είχαν ολοκληρωθεί 
το  2016, είπε, σημειώνοντας ότι 
παρουσιάστηκαν «κάποια προ-
βλήματα και προκλήσεις». Η κ. 
Ζενάρο σημείωσε ότι η πραγμα-
τική δουλειά για την προστασία 
της πολιτιστικής κληρονομιάς ξε-
κινά μετά την ολοκλήρωση των 
εργασιών.

Η εκπρόσωπος της Ευρωπα-

ϊκής Επιτροπής Ambra di Nuzzo 
αναφέρθηκε στη συντήρηση του 
μοναστηριού και το γεγονός ότι 
εκατοντάδες Κύπριοι επισκέφθη-
καν τον χώρο μετά τη συντήρηση 
το 2017.

Ο Τουρκοκύπριος εκπρόσω-
πος στην Επιτροπή, Αλί Τουντζάι 
είπε ότι ως Τεχνική Επιτροπή και 
υπεύθυνη για την πολιτιστική 
κληρονομιά σε όλο το νησί, έχει 
τεράστια ευθύνη και προσπαθεί 
να σώσει τα μνημεία σε όλο το 
νησί. Δυστυχώς, είπε, αντιμετω-
πίσαμε κάποια ατυχήματα. Με 
αυτή την εκδήλωση, θέλουμε 
να δώσουμε δύο μηνύματα. Το 
πρώτο, δεν θα αφήσουμε αυτό 
το μνημείο μόνο του και δεύτε-
ρο, δεν θα αφήσουμε αυτό το 
μνημείο να χρησιμοποιηθεί για 
επίρριψη ευθυνών ή να χρησιμο-
ποιηθεί για πολιτικούς σκοπούς».

Εκ μέρους της ε/κ πλευράς 
στην Τεχνική Επιτροπή, ο Γλαύ-
κος Κωνσταντινίδης είπε ότι το 
μοναστήρι δεν είναι μόνο σημα-
ντικό για την πολιτιστική κληρο-
νομιά αλλά επειδή εκπροσωπεί 
όλο το νησί της Κύπρου και πέρα. 
Είπε ότι το μοναστήρι είναι πάρα 
πολύ σημαντικό για την Επιτροπή 
και γί αυτό ήταν ψηλά στις προ-
τεραιότητές της και ευχαρίστησε 
όλους όσοι έλαβαν μέρος στην 
εκδήλωση

Ε/κ και Τ/κ καθάρισαν τον Άγ. Παντελεήμονα

Άνθρωποι και από 
τις δύο κοινότητες 
έκοψαν και 
μάζεψαν τα χόρτα 
από τον περίγυρο 
του μοναστηριού, 
γυάλισαν τις 
πινακίδες
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